



星期五  
2025年1月10日

今日4版 第11690期  
农历甲辰年十二月十一  
今日:多云到晴 -4℃—5℃

主流 精彩 全媒体

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报  
听取中央书记处工作报告

## 中共中央总书记习近平主持会议

详见A4版

## 无锡市委召开促进消费工作会议

江阴组织收听收看

本报讯(记者 许晨威 王凯华) 昨天,无锡市委书记杜小刚主持召开促进消费工作会议,听取前期工作,分析当前形势,部署后续任务。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委和市委经济工作会议要求,把激发消费活力摆在重中之重的位置,进一步优化消费供给,改善消费环境,创新消费场景,更好发挥消费对经济发展的基础性作用。会议以视频形式召开。无锡市委常委、江阴市委书记许峰,江阴市领导张韶峰、季震、时平在江阴分会场参加会议。

杜小刚在听取情况汇报后指出,消费是经济增长的重要引擎,要实施提振消费专项行动,努力创建

国际消费中心城市。一要完善政策。把握国家加力扩围实施“两新”政策机遇,放大240小时免签、离境退税等开放优势,聚焦我市消费市场特点,结合本地消费产品特色系统集成、精准施策,挖掘从生产端延伸至消费端、从品牌门店升级为区域总部的消费增量。二要激发意愿。牢记“消费是收入的函数”,加快建设现代化产业体系,创造更多高附加值就业机会。实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划,健全多层次社会保障体系,着力提升消费能力、意愿和层级。三要增加供给。洞察大消费时代的新趋势,创新多元化消费场景,发展赛事经济、会展经济、银发经济、春晚经济、电影经济、“它经济”等新型消费,撬动住房、汽车、家电家居等大宗消费。尤其紧盯“一

老一小”群体需求,进一步挖潜力、增活力。四要项目支撑。健全“项目化、清单化、节点化、责任化”的促消费工作体系,密切对接重点央企、知名民企、外资企业,以投资挖潜牵引消费升级。五要协同发力。各部门要强化消费思维,精准把握条线工作与提振消费的结合点,创新打造消费品牌,引入更多消费新客流。各板块要统筹抓好促消费和保安全,在组织大规模消费活动中,针对岁末年初、严寒天气特点,坚决整治事故隐患,切实抓好安全生产,确保市民群众放心消费、欢欣过年。

会上,无锡市发展改革委、无锡市商务局、无锡市财政局、无锡市住房和城乡建设局、无锡市文广旅游局、无锡市民政局、无锡市市场监管局汇报各自相关情况,各板块分别

发言。

许峰汇报了江阴促消费工作情况。他表示,2024年,江阴大力推动消费相关产业项目更新,着力发展首店经济、赛事经济,不断探索文体旅融合产业化新路径,积极推动以旧换新,持续推出消费新场景,打造消费新地标,有效释放了消费潜力,促进了消费回暖。接下来,江阴将认真贯彻落实本次会议精神和市委提供消费供给、浓厚消费氛围,以更大力度塑品牌、建项目、促消费、引流量,用足用好“徐霞客”金字招牌、国乐岛民乐新地标,加快推进消费相关产业项目建设,持续开展以旧换新和各类促消费活动,利用大型赛事影响力将高端赛事人流转化为高品质消费现金流,确保促消费工作“月月有活动、季季有主题、年年有亮点”。

予以充分肯定,是对人大工作的巨大鼓舞和殷切期盼。

许军强调,市人大常委会要迅速响应市委发出的“勠力同心干、打好决胜战”的作战号令,把强化理论武装,提高政治站位摆在人大工作的首要位置,坚定制度自信,厚植为民情怀,锤炼过硬能力本领,以高质量人大工作切实把人民代表大会制度坚持好完善好运行好。要把服务中心大局、提高履职实效作为人大工作的基本目标,将人大工作与市委中心工作、市政府重点工作相结合,与人大代表意见建议相结合。(下转A3版)

为江阴发展新质生产力注入更多高校支撑力

## 江南大学江阴校区合作办学工作座谈会举行

本报讯(记者 郑邦 於佳鹏) 昨天,江南大学江阴校区合作办学工作座谈会举行,就新一年深化校地合作再推进、再部署,为江阴发展新质生产力注入更多高校支撑力。江南大学党委副书记、校长陈卫,无锡市委常委、江阴市委书记许峰,市长王琪,市领导尹志华、金丹菁、季震、钱晴、谢映军出席座谈会。

许峰指出,江南大学江阴校区去年建成投用,是校地合作的一项阶段性、标志性成果,为江阴推动教育科技人才一体化发展注入了强劲动能。他希望校地双方深化合作开新局,保持携手共进、彼此成就的良好势头,在各方面、各领域深化合作,联合对上争取要素支持,加快推进江南大学江阴校区二期项目建设;成果转化迈新步,联手推动“建立一个技术转移机构、一个概念验证中心、一个共享开放平台、一个产教融合联盟、一支科创基金、一套师生创

业支持政策、一条毕业生留澄路径、一条人才绿色通道”的“八个一”合作路径落到实处,把更多科创成果从大学的实验室搬到江阴的大地上,转化为现实生产力;双向奔赴探新路,希望江南大学江阴校区能深度融入霞客湾科学城发展、“科创江阴”建设,开设更多契合江阴产业的专业,让更多江大学子留在江阴就业,打造校地、校企双向赋能的新样板。许峰表示,江阴市委、市政府将全力服务好、保障好江阴校区的持续发展,让更多师生成为新质生产力的合伙人、领航人。

陈卫对江阴市委、市政府的长期关心支持表示感谢。他说,江南大学江阴校区将进一步发挥学科优势,实现“学校专业链”与“江阴产业链”的深度对接。同时,进一步密切产学研合作,在科技创新、产业赋能、人才汇聚等方面不断实现新突破,推动校地共建再上新台阶。(下转A3版)

## 市人大常委会党组(扩大)会议专题学习贯彻市十八届人大四次会议精神

本报讯(记者 顾莹 李殷浩) 昨天上午,市人大常委会党组召开扩大会议,专题学习贯彻市十八届人大四次会议精神。市人大常委会主任、党组书记许军在主持会议,党组成员徐盛希,党组成员赵巧新,副主任、党组成员张国兴,副主任许晨,副主任、党组成员张少波,

党组成员张光伟、吴国忠、胡洪平及各办事机构主要负责同志参加会议。

会议重点学习了无锡市委常委会、江阴市委书记许峰在市十八届人大四次会议闭幕时的讲话。许军指出,市十八届人大四次会议是在江阴全市上下激情再出发、决胜

“十四五”,奋勇争先建设社会主义现代化县域示范的关键时期召开的一次重要会议。许峰书记在讲话中全面总结了过去一年江阴经济社会发展所取得的成绩,并以“服务大局有声有色、依法监督有力有效、自身建设有章有法”对全市各级人大组织和全体人大代表

## “沙漠”里找“新蓝海” 江阴新能源车出口阿联酋

本报讯(记者 赵慧敏 朱彩 吴晨) 近日,前晨iC1出口阿联酋首批冷藏车交付仪式在江阴高新区举行。由江苏前晨汽车科技有限公司制造的首批新能源轻型卡车iC1正式交付给阿联酋一家企业,成为江阴新能源企业持续“出海”的又一生动实践。

据悉,该笔订单总金额约3000万元,共包含100台新能源车。这些新能源车将在阿联酋当地生鲜配送领域发挥重要作用。“此次交付的车辆续航里程在170公里至190公里之间,通过智能化

数据平台,企业可以实时了解车辆情况并进行调度,进一步提高物流运输管理效率。”江苏前晨汽车科技有限公司海外业务总监何伟彬介绍。前晨汽车是国内首家集自主全正向研发、制造、营销、运营为一体,并将智能网联技术融入整车产品底层设计的新能源商用车新势力企业,其核心产品为具备高阶辅助驾驶和自动驾驶能力的新能源轻型卡车和物流车。2021年,总投资8亿美元的前晨汽车智能网联新能源商用车项目正式落户江阴高新区。(下转A3版)

## 青山秀水绘就和美乡村



近年来,我市持续推进乡村高标准建设,提高基础设施完备度、人居环境舒适度,全域覆盖、普惠共享、城乡一体,留住乡风乡韵乡愁。图为云亭街道花山村。(沈思远 周蕙 图/文)

# 政府工作报告

——2025年1月6日在江阴市第十八届人民代表大会第四次会议上

王琪

各位代表:

现在,我代表江阴市人民政府向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和其他列席人员提出意见。

### 2024年工作回顾

2024年是党的二十届三中全会召开之年,也是江阴发展史上具有里程碑意义的一年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,在中共江阴市委的正确领导下,在市人大、市政协的监督支持下,持续深化“南征北战、东西互搏”,加快建设现代化滨江花园城市,较好地完成了市十八届人大三次会议确定的目标任务,为社会主义现代化县域示范建设奠定坚实基础。过去一年,我们勇挑大梁提升发展底色,预计地区生产总值突破5000亿元,规上工业增加值达到7500亿元,完成外贸进出口1700亿元、实际使用外资11.7亿美元,均创历史新高;一般公共预算收入达252.18亿元,42家企业入围四大类中国企业500强,实现全国县域经济基本竞争力“二十二连冠”。过去一年,我们敢闯敢试淬炼改革亮色,有序推进一步全面深化改革15个方面54项任务,功能区改革“1+4+N”方案落地实施,未来产业投资发展公司获全市第2家AAA主体信用评级;成功举办全省首场金融服务民营经济高质量发展活动,与12家驻省金融机构达成意向授信金额7300亿元;国有资产清查利用经

验在全省推广,国资监管平台获评全国数字化监管典型案例。过去一年,我们以民为本擦亮幸福底色,12件民生实事项目、497件微幸福民生工程项目圆满完成,锡澄S1线正式开通运营,长山大道一期、锡澄路暨南大道以南段、滨江路城区段快速化改造工程建成通车,江南大学江阴校区正式开学,新中医院、泰富临港医院建成投用,9条主要通江河道水质首次全部达到Ⅱ类,群众对美好生活的向往不断变为现实。具体开展了以下五方面工作:

一、经济发展在承压奋进中持续向好。积极应对复杂多变的经济形势,加强运行监测分析,制定20项增量政策,高质量完成“五经普”工作任务,牢牢稳住经济大盘。传统产业焕新升级“七大行动”扎实推进,实施更新改造重点项目150个,特钢新材料及金属制品产业集群入围省中小企业特色产业集群,集成电路产业投资增长45%,江阴入选全国消费品工业“三品”战略示范城市,预计规上工业增加值增长7.3%以上;完成规上工业企业数字化诊断全覆盖,新增省级以上智能标杆189个,海澜之家获评国家级工业互联网试点示范,数字经济核心产业预计实现营收590亿元;利邦厨具成为江阴首家美股上市企业,新增国家制造业单项冠军企业2家、专精特新“小巨人”企业18家,获评省制造业领航企业10家。入选省服务业重点项目4个,新增无锡市总部企业4家,均为无锡第一;举办第十九届徐霞客旅游节,引入京东奥莱、

大润发M会员店等江阴首店35家,城发金茂嘉悦酒店建成投用,发放汽车、家电家居等各类促消费补贴2亿元、拉动消费转化销售超21亿元。推出房地产“澄八条”政策,房票安置扩大至全区域,累计开具644张、使用519张;住房“以旧换新”成交122套。完成农业农村重大项目投资27.66亿元,全年新增耕地3900亩、扩容高标准农田2.9万亩,启动建设“长江三鲜”种质资源保护利用创新中心,建成省农业生产全程机械化示范县项目。

二、动能活力在改革转型中加速迸发。26项营商环境改革重点任务扎实开展,市级综合窗口改革实现15个部门248个事项“一窗办理”;完成水资源费改税,推进水权收储改革试点。重点项目支撑有力,预计完成全社会固定资产投资920亿元,增长3.8%,其中高技术产业投资占比达22%;备案10亿元以上重大项目18个,其中50亿元以上2个,新引入48家外资企业,新增省跨国公司功能性机构1家;森林基金PARK“江南水街”建成投用,新增基金注册规模90亿元。江阴工改工作获评全省唯一县市级制造强省典型案例,全年腾退盘活整治产业用地7497亩,新增无锡市级特色产业园区4个。“科创江阴”深入推进,建成投用科创载体85.25万平方米,新增无锡市以上科创平台110家,清华大学深空技术中心揭牌成立;有效高新技术企业达1143家,申报国家科技型中小企业2701家,远景能源、盛合晶微获评省独角兽企业;获批省重点科技计划项目2个,全市技术合同成

交易额超130亿元,制(修)订国际、国家、行业标准149项;新增高层次人才1350人、高技能人才5322人。成功申报商务部第三批外经贸提质增效示范项目,完成境外投资项目45个、预计金额3.5亿美元;江阴港成功落地启运港退税政策,完成货物吞吐量3.8亿吨,新增荷兰、日本、新西兰集装箱外贸直航航线,“江阴—宁波—中亚”多式联运平台启动运行。

三、城乡面貌在建管并举中精彩蝶变。完成综合交通等11个专项规划,“多规合一”实用性村庄规划实现全覆盖。盐泰锡常宜铁路开工建设,江阴靖江长江隧道双线贯通,沪武高速改扩建江阴段、S229江阴段全面开工。完成中心城区城市更新体检,统筹推进39个城市更新单元,江阴站北广场、锡澄运河公园四期、西门桥改建等重点项目建设投用,虹桥路、中街等道路街巷实现品质提升。完成房屋征收拆迁247万平方米、“攻坚拔点”项目48个。改造老旧小区8个,既有住宅加装电梯50台。完成区域性综合提升单元10个、桥下空间整治3.9万平方米,打造精品街巷20条、“江小澄”口袋公园10个,新增“席地而坐”示范区5个。完成城区环卫市场化改革,建成垃圾分类“三定一督”小区611个。新增城区停车位7500个、“先离场后付费”停车场45个。清理违法建设153.1万平方米、广告标牌3.6万平方米。深化省智慧社区综合试点建设,建成智慧社区(数字乡村)80个。(下转A2版)

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善